

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно по воскреснымъ днямъ. Цѣна съ пересылкою 6 рублей за годъ.

Пріемъ подписки и объявленій въ Редакціи: Главный просп., д. № 9-й.

Фондъ изданія тридцать первый.

В. П. Бирюкова

№ 12-й.

1917 г.

19 Марта.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.



Божією Милостію

Смиранный Серафимъ, Епископъ Екатеринбургскій и Ирбитскій, всѣмъ православнымъ пастырямъ и пасомымъ Екатеринбургской епархіи. Благодать Господа нашего Иисуса Христа, любовь Бога Отца и общеніе Св. Духа да будетъ со всѣми Вами.

Тяжелое и страшное время, дорогіе отцы, братія и сестры, мы переживаемъ: тяжелое и страшное потому, что у порога нашей родины стоитъ лютой врагъ—нѣмецъ съ многочисленною армією, готовый устремиться на насъ, разбить наши войска, покорить насъ, завладѣть нами, подобно тому, какъ владѣли нами нѣкогда ханы татарскіе. Но да не смущается сердце Ваше. У насъ есть тоже многочисленная, могучая, храбрая армія, лишь бы она во время снабжалась пищею, одеждою, снарядами и всѣмъ необходимымъ. У насъ

есть новое благовѣрное Временное Правительство, которое вступило въ управленіе Россіей, а Государственная Дума, состоящая изъ избранниковъ народныхъ, гражданъ знакомыхъ съ положеніемъ дѣлъ на своихъ мѣстахъ, является порукою и блюстителемъ порядка и справедливости членовъ Временнаго Правительства, которое будетъ править до тѣхъ поръ, пока соберется Учредительное Собраніе изъ гражданъ отъ всего населенія Россіи, избранныхъ чрезъ всеобщую, равную, прямую и тайную подачу голосовъ, и установитъ ту или иную форму правленія на Св. Руси. Однако, православные, это будетъ, когда придетъ время. А теперь одинъ только самый страшный вопросъ долженъ занимать насъ, это—борьба съ врагомъ—нѣмцемъ, который думаетъ побѣдить насъ, полагая, что перемена власти внесетъ раздѣленіе въ насъ, а онъ-де этимъ воспользуется.

И такъ намъ нужно теперь только объ одномъ, объ одномъ этомъ думать, а не проводить времени въ распряхъ, праздности, разгулѣ, нужно сплотиться и дружно помогать нашему Временному Правительству въ побѣдѣ надъ врагомъ.

Православные! Самъ я сталъ на сторону Временнаго Правительства и готовъ вѣрою и правдою служить ему и васъ всѣхъ до единого пастырей и пасомыхъ умоляю сплотиться и вполне довѣриться ему, исполняя всѣ его распоряженія. Не слушайте разныхъ смутьяновъ, которые могутъ появиться среди васъ и сбивать васъ съ толку, подрывая довѣріе къ новому Правительству. Помните слово Божіе, по которому существующая власть отъ Бога устанавливается (Рим. 13, 1). Отцы Духовные, пастыри Церкви! Я давно васъ звалъ и зову къ единенію съ прихожанами. Я еще не зналъ во всей подробности создавагося положенія дѣлъ на Руси, а какъ бы предчувствовалъ его при обсужденіи вопроса о „пастырской визитаціи“, намѣчая вашъ путь и единеніе съ пасомыми до раздѣленія съ ними, даже съ каждымъ прихожаниномъ, его радости и горя. Вотъ и теперь прошу васъ, кромѣ молитвеннаго предстательства за всѣхъ и каждого предъ Богомъ, станьте ближе къ народу, будьте отцами и друзьями его, умиротворяйте его, предотвращая всякіе беспорядки и посильно помогая ему разобраться въ

вопросахъ свободной жизни въ духѣ мира, любви, взаимопомощи, честности, трезвости и трудолюбія.

Вы, земледѣльцы, подѣлитесь, дорогіе, съ казной хлѣбушкомъ и другими продуктами на пользу арміи, ибо голодная армія воевать не можетъ; вы, православные труженики—заводскіе рабочіе, потрудитесь, не покладая рукъ, на оборону Государства, помня, что всякая заминка ваша можетъ отразиться на арміи и на побѣдѣ.

Вы, православные купцы и торговцы, старайтесь снабжать населеніе товарами по чести, по совѣсти, не взимая излишнихъ процентовъ. А съ наступленіемъ весны, всѣ дорогіе братья и сестры, беритесь нелѣпно за обѣмненіе полей хлѣбушкомъ и овощами, чтобы хватило не на одну вашу семью, а чтобы и можно было подѣлиться и на армію и на вдовъ и сиротъ, которыхъ есть много и окажется особенно много послѣ войны на Руси Святой. А потомъ будемъ всѣ молиться, чтобы Господь послалъ намъ благодать на урожай и на успѣхъ нашей храброй арміи.

Принесемъ же, православные, присягу на вѣрное и нелицемѣрное служеніе и повиновеніе новому Временному Правительству, поднявшему на себя тяжелое бремя упорядоченія страны нашей въ тяжелую годину. Будемъ всѣми силами души—умомъ, словомъ и дѣломъ—помогать ему прежде всего въ борьбѣ со врагомъ—это теперь самое важное и неотложное дѣло.

Братія и сестры! Заря свободы Россіи зажглася, только бы побѣдить намъ страшнаго врага и супостата, а потомъ Св. Русь сама себя устроить, какъ желаетъ. Тогда ярко засіяетъ солнце свободы. Такъ неужели мы теперь будемъ проводить время въ праздности, пустословіи и разныхъ дрызгахъ и презъ это дадимъ врагамъ нашимъ—нѣмцамъ завладѣть нами, нашимъ достояніемъ, разорить святыни наши и сдѣлать насъ своими рабами?

Да не будетъ сего. Молюсь я—смиранный Вашъ архипастырь, молитесь вы, дорогіе пастыри церкви, молитесь и вы всѣ, братья и сестры—пасомые. Будемъ всѣ молиться со слезами, да не будетъ сего, а да будетъ жива, сильна, крѣпка и благоустроена свободная, могучая Россія. Призываю на всѣхъ Васъ Божіе благословеніе. Аминь.

Распоряженіе Святѣйшаго Синода.

Указомъ Святѣйшаго Синода, отъ 21 Февраля сего года за № 1900, дано знать, что законоучитель Екатеринбургской мужской гимназіи кандидатъ богословія священникъ Алексѣй Игнатьевъ утвержденъ въ степени магистра богословія.

Преподаніе Архипастырскаго благословенія.

Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Серафимомъ, Епископомъ Екатеринбургскимъ и Ирбитскимъ, 28 Февраля с. г. преподано Архипастырское благословеніе, съ выдачею свидѣтельства женѣ инженеря путей сообщенія Зоѣ Александровнѣ Барковой за пожертвованіе 2000 р. въ градо-Екатеринбургскую Свято-Троицкую единовѣрческую церковь.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

I. Перемѣны по службѣ.

Назначены: діаконъ церкви села Аромашевского, Верхотурскаго у., *Петръ Тороповъ* на 2-ю священническую вакансію къ той же церкви 20 Февраля с. г.;

студентъ Пермской духовной семинаріи *Басилій Петропавловскій* на псаломщическое мѣсто къ Нижне-Тагильской Введенской церкви 20 Февраля с. г.;

къ вр. и. д. псаломщика при церкви Васильево-Шайтанскаго зав., Екатеринбург. у., крестьянинъ *Василій Гасиловъ* 20 Февраля с. г.;

псаломщикомъ къ единовѣрч. церкви Васильево-Шайтанскаго зав., Екатеринбург. у., крестьянинъ *Владиміръ Михайловъ* 21 Февраля с. г.;

бывшій учитель *Іоаннъ Панасюкъ* псаломщикомъ къ Верхне-Туринской Александро-Невской церкви 21 Февраля сего года;

заштатный священникъ *Валеріанъ Сабининъ* на священническое мѣсто къ церкви Зайковского села, Ирбитскаго у., 21 Февраля с. г.;

діаконъ Сѣверскаго зав., Екатеринбург. у., *Николай Царевскій* на 2-ю священническую вакансію къ Полевской Петро-Павловской церкви 22 Февраля с. г.;

благочиннымъ гр.-Ирбитскихъ церквей соборный прот. *Геодосій Шумилевичъ* 5-го Марта;

штатный діаконовъ къ церкви с. Першинскаго, Шадрин. уѣзда, состоявшій на 2-й вакансіи псаломщика при Верхне-Апостольской церкви діаконовъ *Николай Хитровъ* 13 Марта.

Опредѣлены: на 2-е священническое мѣсто при церкви села Борисовскаго, Верхотурскаго у., состоящій на псаломщической вакансіи при церкви села Сухоложскаго, Камышловскаго у., священникъ *Николай Обуховъ* 28 Февраля;

на священническое мѣсто къ единовѣрческой церкви Выньговскаго зав., Екатеринбург. у., діаконовъ Ревдинской единовѣрческой церкви *Василій Максимовъ* 3 Марта;

къ и. д. псаломщика при церкви с. Петропавловскаго, Верхот. у., заштатный псаломщикъ *Венедиктъ Мартыновъ* 3 Марта.

Перемѣщены: псаломщикъ церкви села Байкаловскаго, Ирбитскаго у., *Михаиль Гусевъ* къ Николаевской церкви Верхъ-Исетскаго зав. 20 Февраля;

диаконовъ Кушвинской единовѣрческой церкви *Владиміръ Чесноковъ* на псаломщическое мѣсто къ Верхне-Туринской Александро-Невской церкви 21 Февраля;

священникъ церкви села Першинскаго, Шадринск. у., *Анатолій Удинцевъ* въ Тагильскую слободу 28 Февраля;

псаломщикъ церкви с. Кошайскаго, Верхотурскаго у., *Владиміръ Насонозовъ* къ гр.-Верхотурск. Воскресенской церкви 28 Февраля;

священникъ церкви с. Съдельниковскаго, Екатеринбург. уѣзда, *Петръ Кузнецовъ* въ с. Батуринское Шадринскаго у., 13 Марта.

Приняты на военную службу: и. д. псаломщика церкви села Жарниковскаго, Шадринскаго у., *Григорій Выборовъ* 3 Февраля;

и. д. псаломщика церкви Березовскаго зав., Екатеринбург. уѣзда, *Александръ Клещевъ* 15 Февраля.

Уволены за штатъ: протоіерей Нижне-Тагильской Александро-Невской церкви *Іоаннь Селиховъ* 28 Февраля.

состоящій на псаломщической вакансіи при гр.-Камышловскомъ соборѣ діаконовъ *Владиміръ Хвостовъ* 28 Февраля и протоіерей гр.-Шадринскаго собора *Сергій Троицкій* 3 Марта;

изъ духовнаго званія, согласно прошенію, состоящей на псаломщической вакансіи при церкви села Иленскаго, Ирбитскаго у., діаконъ *Петръ Ромуловъ* 7 Марта.

Умеръ вр. и. д. псаломщика церкви с. Воскресенскаго, Екатеринбург. у., *Михаилъ Тихоновъ* 2 Марта.

Церковный сборъ.

Екатеринбургская Духовная Консисторія даетъ знать духовенству епархіи, что въ церквахъ епархіи долженъ быть произведенъ 25 Марта с. г., согласно постановленію Епарх. Начальства, отъ 27 Февраля 1917 года за № 185, сборъ на усиленіе средствъ для окончанія работъ по сооруженію храма при епархіальномъ женск. училищѣ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

отъ Правленія Екатеринбургской духовной семинаріи.

Правленіе Екатеринбургской духовной семинаріи симъ увѣдомляетъ лицъ, желающихъ подвергнуться испытанію на званіе учителя церк.-прих. школы, что 1) Резолюціей Его Превосвященства, Превосвященнѣйшаго Серафима, существовавшая при Екатеринбургскомъ духовномъ училищѣ Комиссія для производства испытаній на учителя церк.-пр. школы упразднена и таковая образована при Екатеринбургской духовной семинаріи, 2) Экзамены на званіе учителя церк.-прих. школы будутъ производиться въ слѣдующіе сроки: съ 1 по 15 Ноября и съ 1 по 15 Февраля; 3) при прошеніи о допущеніи къ экзаменамъ должны быть представлены слѣдующіе документы: 1) свидѣтельство объ образованіи, свидѣтельство о бытіи у исповѣди и Святого Причастія, метрическая выпись о рожденіи и крещеніи и, если проситель находился гдѣ-либо на службѣ, то отзывъ о прохожденіи послѣдней.

Ред. офиц. отд. Секретарь Дух. Конс. *М. Майерановъ.*

ОГЛАВЛЕНІЕ: Обращеніе Епископа къ паствѣ и духовенству. — Распоряженіе Святѣйшаго Синода. — Преподаніе Архiepастырскаго благословенія. — Епархіальн. вѣвстія. — Объявленіе.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Екатеринбургъ въ дни торжества свободы.

1 марта пошли неясные, робкіе слухи о совершившемся въ Петроградѣ переворотѣ. „Подъ секретомъ“ передавалась телеграмма А. А. Бубликова къ желѣзнодорожнымъ служащимъ. Читали ее и... боялись радоваться. Какъ необычно для русскаго слуха звучали эти слова:

— По порученію комитета Государственной Думы, я сегодня, 28 февраля занялъ министерство путей сообщенія и объявляю слѣдующій приказъ Государственной Думы: „Желѣзнодорожники! Старая власть, создавшая разруху всѣхъ отраслей государственнаго управленія, оказалась безсильной. Государственная Дума взяла въ свои руки созданіе новой власти. Обращаюсь къ вамъ отъ имени отечества—отъ васъ зависитъ теперь спасеніе родины. Она ждетъ отъ васъ больше чѣмъ исполненіе долга, она ждетъ подвига. Движеніе поѣздовъ должно производиться непрерывно, съ удвоенной энергіей. Слабость и недостаточность техники на русской сѣти должна быть покрыта вашей беззапятной энергіей, любовью къ родинѣ и сознаніемъ важности транспорта для войны и благоустройства тыла“.

Въ полдень въ Кафедральномъ соборѣ Епископъ Серафимъ служилъ панихиду. Присутствовали начальникъ губерніи и др. власти.

Кто думалъ, что эта похоронная служба имѣла на сей разъ особое провиденціальное значеніе, что вмѣстѣ съ вѣчной памятью Императору Александру II поется отходная всему старому государственному строю?!

Въ концѣ панихиды среди стоявшихъ въ церкви начальствующихъ можно было подмѣтить какое то волненіе. Говорятъ:

— Принесли какія то телеграммы!

Мало ли приносятъ телеграммъ высокимъ начальникамъ, и что тутъ удивительнаго? А между тѣмъ на сей разъ почему то всё обратили на это вниманіе.

Къ вечеру уже ни для кого не было тайной, что въ Петроградѣ происходятъ большія событія. Къ 7 часамъ въ зданіи городской думы собралось большое число гласныхъ и много посторонней публики. Открылось, выражаясь тогдашнимъ языкомъ, „частное совѣщаніе гласныхъ городской думы“.

Теперь такое названіе засѣданія кажется смѣшнымъ, но тогда это было не только не смѣшно, а даже для городского головы устройство такого собранія было немножко и рискованно:

— Какъ смѣль? Съ чьего разрѣшенія и т. п.

При напряженномъ вниманіи публики огласилъ г-нъ Обуховъ вышеприведенное обращеніе члена Госуд. Думы А. Бубликова и прочелъ слѣдующія историческія телеграммы:

— Петроградъ. 1 марта. Временный Комитетъ членовъ Государственной Думы при тяжелыхъ условіяхъ внутренней разрухи, вызванной мѣрами стараго правительства, нашла себя вынужденнымъ взять въ свои руки возстановленіе государственнаго и общественнаго порядка.

Сознавая всю отвѣтственность принятаго имъ рѣшенія, Комитетъ выражаетъ увѣренность, что населеніе и армія помогутъ ему въ трудной задачѣ созданія новаго правительства, соотвѣтствующаго желаніямъ населенія и могущаго пользоваться его довѣріемъ.

Предсѣдатель Государственной Думы Михаилъ Родзянко.

(Печатается по распоряженію Временнаго Комитета Государственной Думы).

Временное завѣдываніе Петроградскимъ Телеграфнымъ Агентствомъ, по порученію Временнаго Комитета Гос. Думы, возложено на члена Госуд. Думы Гронскаго.

Петроградъ. 1 марта. 27 февраля ровно въ полночь окончательно организовался Исполнительный Комитетъ Государственной Думы въ слѣдующемъ составѣ: Родзянко, Керенскій, Чхеидзе, Шульгинъ, Милуковъ, Карауловъ, Ко-

новаловъ, Дмитрюковъ, Ржевскій, Шидловскій, Некрасовъ, Львовъ“.

Произошелъ „обмѣнъ мнѣній“ по поводу оглашенныхъ телеграммъ.

Едва ли мы ошибемся, если скажемъ, что лейтмотивомъ большинства, если только не всѣхъ, рѣчей было одно:

— Какъ бы чего не вышло?

Это благоразумное опасеніе всякихъ возможностей выразилось и въ обращеніи гор. думы къ населенію:

— Призываемъ все населеніе города Екатеринбургъ сохранять полное спокойствіе, уклоняясь отъ всякихъ манифестацій, оказывать полное довѣріе и подчиненіе новому законному правительству, постановленному Государственной Думой, ждать его дальнѣйшихъ указаній, и, не прерывая обычныхъ занятій, напрячь всѣ силы на устройство тыла и на помощь нашей доблестной арміи“.

На слѣдующій день граждане читали это обращеніе гор. думы вмѣстѣ съ особымъ обращеніемъ г. Лозина-Лозинскаго, призывавшимъ къ спокойствію и благоразумію, „по поводу передаваемыхъ изъ Петрограда тревожныхъ слуховъ, распространившихся среди населенія“.

Телеграммы новаго правительства, извѣщавшія міръ о петроградскихъ событіяхъ, для г. Лозина-Лозинскаго были только „тревожными слухами“ изъ Петрограда...

Такой же точки держался 2-го марта и мѣстный епископъ, получавшій освѣдомленія непосредственно изъ дома г. Поклевскаго, гдѣ квартировалъ Лозина-Лозинскій.

2-го марта вечеромъ за пастеей въ Каѳедральномъ соборѣ епископъ также выступилъ съ призывомъ къ спокойствію, но сдѣлалъ такое вступленіе, которое вызвало противъ оратора даже въ самыхъ умѣренныхъ кругахъ населенія сильное неудовольствіе. Уже на слѣдующій день всюду слышались негодующія рѣчи, приводившія скромное духовенство и благонамѣренныхъ прихожанъ въ крайнее смущеніе.

А изъ Петрограда той порой все летѣли и летѣли новыя вѣсти одна другой серьезнѣе, одна другой отраднѣе...

При этихъ необыкновенныхъ извѣстіяхъ душа рвалась къ небу; хотѣлось радоваться и безъ конца славить Госпо-

да, давшего намъ дожить до такого времени, а эти „мѣстные слухи“ тащили къ грѣшной землѣ, отравляя самыя счастливыя минуты, минуты, которыя никогда уже болѣе не повторятся!..

Утромъ 4 го марта населеніе Екатеринбургa прочитало манифестъ Николая II и отреченіе вел. кн. Михаила Александровича отъ престола.

Епископъ прочелъ телеграфное извѣщеніе объ этомъ уже въ полдень. Утромъ онъ служилъ въ Нуровскомъ приютѣ литургію, и это была послѣдняя литургія, на которой возносилось моленіе въ г. Екатеринбургѣ о царской фамилии. Днемъ состоялось совѣщаніе консисторіи при участіи нѣкоторыхъ о. о. протоіереевъ. На этомъ совѣщаніи была выработана новая формула молитвеннаго обращенія къ Богу за предержащую власть, и вечеромъ за всеобщимъ бдѣніемъ молящіеся впервые услышали возглашенія о Богохранимой Державѣ Россійской вмѣсто „благочестивѣйшаго“...

Свершилось то, о чемъ недѣлю тому назадъ, казалось нельзя было и мечтать:

— Какъ могло случиться это событіе, казавшееся еще такъ недавно невѣроятнымъ? Читали екатеринбуржцы 5 марта въ рѣчи Милюкова:

— „Нашлась такая кучка людей, которая была достаточно извѣстна народу своимъ политическимъ прошлымъ, и противъ которой не могло быть и тѣни тѣхъ возраженій, подъ ударами которыхъ пала старая власть“ (рѣчь Милюкова).

„Кучка людей“ стерла старое правительство и дала Россіи свободу. Дѣйствительно, такой „короткой“ революціи не знаетъ исторія!

7-го марта въ екатеринбургскихъ газетахъ тамъ, гдѣ еще наканунѣ стояло напечатанное крупнымъ шрифтомъ: „Петроградскія событія“, читатели увидѣли новый заголовокъ:

— Въ свободной Россіи.

Со смущеннымъ сердцемъ Екатеринбургское духовенство встрѣтило новую эру. Оно было безъ „главы“. Епископъ Серафимъ сидѣлъ въ своихъ покояхъ, изолировавшись отъ духовенства и паствы по просьбѣ Временнаго Комитета.

Невольно взоры всѣхъ обращались по старой привычкѣ къ оку епископа—благочинному. Отъ него ждали инициативы и не обманулись. Благочинный обратился со слѣдующимъ воззваніемъ къ духовенству г. Екатеринбургa и Верхъ-Исетскаго завода:

Дорогіе сопастыри!

Въ жизни отечества нашего произошла крупная перемѣна. Старое правительство сошло съ политическаго горизонта и на мѣсто его исторія выдвинула новое съ предсѣдателемъ Государств. Думы М. В. Родзянко во главѣ.

Развертывается новая страница лѣтописи государства нашего и отъ того, что начертаетъ народъ въ настоящее время на этой страницѣ, зависитъ дальнѣйшая судьба нашей дорогой родины, достоинство, цѣлость и благоденствіе Россіи.

Въ эти трудные дни наша Православная Церковь не можетъ относиться безучастно къ переживаемымъ событіямъ, ея голосъ долженъ громко прозвучать и сказать то, что повелѣваетъ долгъ пастыря.

— „Миръ мой оставляю Вамъ, миръ мой даю Вамъ“ —заповѣдалъ намъ Распятый Спаситель.

По сему въ эти дни должны мы сохранить полный миръ, оберегать общественный порядокъ и тѣмъ самымъ способствовать тому, чтобъ жизнь возможно скорѣе и безболѣзненнѣе вошла въ нормальное, спокойное русло. Въ бушующее море страстей—должны мы нести вѣчный свѣтъ евангельской правды...

Пастыри! Поддерживайте бодрость въ своихъ пасомыхъ словомъ живой проповѣди, въ согласіи со священнымъ писаніемъ и преданіемъ церковнымъ. Избѣгайте въ своихъ словахъ обострять тѣ вопросы, кои по существу своему подлежатъ вѣдѣнію законодательства, а не религіи. Убѣждайте пасомыхъ покойно и мирно продолжать обычные занятія, удвоить энергію, исполняя каждый на своемъ мѣстѣ свою текущую работу, дабы пережить тяжелое лихолѣтіе, когда врагъ внѣшній стоитъ на границахъ отечества нашего во всеоружіи знанія, организаціи и надежды на наше внутреннее неустройство.

Г. Екатеринбургъ, 6 марта 1917 г.

Благочинный градо-Екатеринбургскихъ и Верхъ-Исетскаго завода церквей, Протоіерей **Феодоръ Коровинъ**.

8 марта въ Екатерининскомъ соборѣ состоялось первое собраніе духовенства. Репортеръ Ур. Края далъ объ этомъ собраніи точный и безпристрастный отчетъ, который мы перепечатаваемъ:

— Собраніе не носило корпораціоннаго характера. Оно было публичнымъ, многочисленнымъ.

По прочтѣніи всѣми присутствовавшими „Царю Небесный“ благочинный городскихъ церквей прот. о. **Ф. Коровинъ** объявилъ собраніе открытымъ. Онъ обратился къ присутствующимъ съ рѣчью, въ которой, отмѣтивъ происшедшія великія перемѣны въ нашемъ отечествѣ, пояснилъ, что онъ, какъ представитель город. духовенства въ городскомъ самоуправленіи, голосовалъ въ городской думѣ отъ лица всего духовенства за присоединеніе къ новому правительству.

Затѣмъ о. благочинный огласилъ слѣдующую резолюцію Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго Серафима.

„Въ виду внезапно совершившихся важнѣйшихъ событій въ нашемъ государствѣ и пробужденія организаторской дѣятельности народа предлагаю Екатеринбургскому городскому духовенству немедленно, на правахъ свободныхъ гражданъ, принять и впредь принимать посильное и живѣйшее участіе въ народныхъ собраніяхъ и съ народомъ обсуждать возникающіе вопросы, какъ политической, такъ соціальной и экономической жизни въ духѣ мира, любви и правды, помогая спокойно, терпѣливо, осторожно и мудро разбраться ему во всѣхъ сложныхъ вопросахъ и рѣшать ихъ наилучшимъ образомъ“.

Далѣе о. благочинный огласилъ распоряженіе Митрополита Владимира о вознесеніи моленій „за Богохранимую Державу Россійскую и за благовѣрное Временное Правительство ея“.

Прочитавъ призывъ къ пастырямъ священниковъ-депутатовъ Государственной Думы, о. благочинный оставилъ собраніе и, пожелавъ ему заниматься въ „мирѣ и любви“, покинулъ храмъ, вслѣдствіе ожидающей его срочной работы.

Предсѣдателемъ былъ избранъ о. **І. Сторожевъ**.

О. Іоаннъ, выразивъ собранію благодарность за избраніе, сказалъ:

— Великая честь выпала на мою долю—руководить первымъ свободнымъ собраніемъ духовенства съ паствою—съ народомъ.

На очередь былъ поставленъ вопросъ объ избраніи представителей духовенства въ комитетъ общественной безопасности.

И тотчасъ же представителями были избраны о. о. Сторожевъ и Игнатьевъ.

Однимъ изъ участниковъ собранія былъ поднятъ вопросъ—какое участіе приметъ духовенство въ первомъ національномъ праздникѣ 10 марта и какъ почтить славную память борцовъ павшихъ за освобожденіе Россіи отъ деспотизма.

Послѣ короткихъ преній духовенство намѣтило слѣдующій порядокъ своего участія въ первомъ національномъ праздникѣ.

9 марта послѣ вечерняго Богослуженія во всѣхъ городскихъ храмахъ будетъ совершена панихида по павшимъ борцамъ за свободу; утромъ 10-го марта во всѣхъ храмахъ будетъ совершено благодарственное моленіе, а днемъ торжественное молебствіе при участіи всего духовенства города и церковныхъ хоровъ, на площ. Кафедральнаго собора.

Собраніемъ рѣшено послать привѣтственную телеграмму оберъ-прокурору Св. Синода, въ которой выразить чувства единенія, восторга по поводу обновленія жизни отечества и выразить готовность Екатеринбургскаго духовенства трудиться ко благу освобожденной родины.

Редактированіе телеграммы поручено—о. Л. Игнатову, о. Е. Львову, о. А. Игнатьеву и о. І. Сторожеву.

О такомъ постановленіи собранія постановлено составить особый актъ.

Нѣкоторые присутствующіе предлагали включить въ привѣтственную телеграмму отъ духовенства новому правительству сообщеніе о содѣянномъ Епископомъ, но рѣшено не омрачать этимъ свѣтлую, радостную телеграмму привѣтствія, а ограничиться включеніемъ въ особый актъ о постановленіяхъ настоящаго собранія слѣдующаго: духовенство

Екатеринбургскихъ городскихъ церквей не солидарно съ высказаннымъ Епископомъ Серафимомъ на сессіи въ Каѳедральномъ соборѣ о новомъ правительствѣ.

Многими участниками собранія высказано пожеланіе организаціи подобныхъ собраній.

Собранія духовенства и мірянъ рѣшено въ будущемъ устраивать въ какомъ нибудь другомъ помѣщеніи, а не въ церкви. Собраніе закрылось пропѣтіемъ „Достойно есть“.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Деревня въ первые дни революціи.

Первое извѣстіе о революціи и перемѣнѣ правительства въ Россіи застало меня въ селѣ Шайтанскомъ Екатеринбургскаго уѣзда, куда я прибылъ на ревизію церк.-пр. школы. Долгъ службы и желаніе узнать и лично убѣдиться въ томъ, — какъ отнесутся къ государственному перевороту деревня и заводъ, какъ дѣло революціи пойдетъ далѣе, не будетъ ли буйныхъ эксцессовъ и выступленій противъ вѣры, церкви и ея служителей, заставили меня продолжать объѣздъ за-благовременно намѣченного района, а не возвращаться, какъ мнѣ хотѣлось, въ городъ Екатеринбургъ.

Въ первомъ же по пути Режевскомъ заводѣ, гдѣ такъ много было волненій и даже нѣсколько случаевъ пролитія человѣческой крови въ дни революціи 1905—6-го г. г., въ школу, въ которой я производилъ ревизію, явилась депутація отъ жителей завода, вызвала къ себѣ о. завѣдывающаго, свѣщ. А. К. и, показывая ему телеграмму, въ которой былъ отпечатанъ текстъ манифеста объ отреченіи отъ престола Николая II и Великаго Князя Михаила Александровича, просила отслужить въ храмѣ молебенъ, предъ началомъ коего выяснитъ народу великое значеніе для Россіи происходящихъ событій, а также призвать народъ къ миру, единенію, спокойствію и безусловному подчиненію временному правительству. Черезъ нѣкоторое время торжественные удары колокола потрясли воздухъ и повеселись надъ заводомъ и его окрестностями. Скоро въ храмѣ, наполнен-

номъ народомъ, раздалось и понеслось въ высь молитвенное благодареніе Тому, Кто неисповѣдимыми путями привелъ Россію къ новой эрѣ государственной жизни: свободѣ, равенству и братству.

Слушая разсужденія представителей населенія и смотря на толпы идущихъ въ храмъ людей, изъ которыхъ, по словамъ батюшки, нѣкоторые годами не бывали въ церкви, невольно думалось мнѣ: „Русская революція, сопровождающаяся молитвой и благодареніемъ Богу, не похожа на французскую, разразившуюся страшными, безумными и буйными нападками на вѣру Христову, такъ-же разрушеніемъ и разграбленіемъ церковей. Нѣтъ, русскій народъ— „богоносець“, такъ спокойно разставшійся съ отречшимся отъ престола царемъ и съ готовностью подчиняющійся новому правительству, не замазаетъ своихъ рукъ грабежемъ храмовъ и кровью священнослужителей ихъ. Свободный гражданинъ Руси не позволитъ никому нечистыми руками прикоснуться и осквернить свое „святое-святыхъ“—вѣру Христову“.

Еще болѣе пришлось убѣдиться мнѣ въ этомъ, когда пріѣхалъ въ село Лицовку. Пока перепрягали лошадей, въ зданіи земской станціи собралась кучка (6—7 чел.) людей, что-то связывающихъ и укладывающихъ и куда-то собирающихся. „Куда ѣдете, что-ли?“ спросилъ я. „На Бѣлыя горы“ помолитесь... Было обѣданіе... да, видишь, какое время переживаемъ. Авось Господь Богъ дастъ при новомъ правительствѣ жить будетъ легче и лучше“, сказала старшая изъ собиравшихся. Поговорили еще кое что про политическія событія, дали домашнимъ распоряженія, сѣли на лошадей и поѣхали на станцію желѣзной дороги.

И хотѣлось мнѣ земно поклониться этимъ милымъ, простымъ, вѣрующимъ людямъ и крикнуть: „Вотъ чѣмъ жива была и будетъ впредь жить Святая, а нынѣ и свободная матушка—Русь!“.

Проѣзжая далѣе по селамъ, деревнямъ и заводамъ, и воочію убѣдился съ какимъ спокойствіемъ и сознаніемъ необходимости сохраненія мира между собою въ эти дни отвелось населеніе провинціи къ великому и знаменатель.

ному историческому перевороту государственной жизни. Какъ правильно оно понято дарованную народу свободу совѣсти и вѣроисповѣданія!

Слава вамъ, граждане свободной и святой Руси! Слава вамъ!..

Прот. Ал. К.

Объявленіе.

Художникъ живописи

Константинъ Михайловъ Голиковъ,

получившій высшее художественное образованіе въ Московской Академіи изящныхъ искусствъ. Принимаю заказы: на роспись храмовъ, живопись на стеклѣ, деревѣ и металахъ, орнаментныя и малярныя работы, иконостасы, кіоты и проч. работы. Имѣю одобренія за исполненныя мною работы.

Адресъ: Сухаревская ул. собственный домъ, № 3, сзади Архіерейскаго сада.

Исп. д. редактора Ключарь Каѳ. соб. прот. *И. Уфимцевъ.*

ОГЛАВЛЕНІЕ:—Екатеринбургъ въ дни торжества свободы.—Деревня въ первые дни революціи.—Объявленіе.

Екатеринбургъ, тип. бывш. Вельцъ.